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Der Regierende Bürgermeister
von Berlin
- Senatskanzlei –

Herrn Abgeordneten Sebastian Schlüsselburg (LINKE)

über

die Präsidentin des Abgeordnetenhauses von Berlin

über Senatskanzlei – G Sen –

A n t w o r t
auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/16002
vom 28. Juni 2023
über Wer hat das Ohr der Berliner Regierung?

___________________________________________________________________

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

1. Welche Gesprächstermine zu jeweils welchem Thema hat der Regierende Bürgermeister von Berlin
im Mai 2023 mit welchen Vertretern welcher externen (nicht-staatlichen) Stellen (z.B. Vereine, Verbände,
Gewerkschaften, Unternehmen) wann mit jeweils welcher Dauer an welchem Ort wahrgenommen und
welche Terminanfragen von welchen externen Stellen für den gleichen Zeitraum wurden abgelehnt oder
blieben unbeantwortet?
2. Welche Gesprächstermine zu jeweils welchem Thema hat die Bürgermeisterin und Senatorin für
Wirtschaft, Energie und Betriebe im Mai 2023 mit welchen Vertretern welcher externen (nicht-staatlichen)
Stellen (z.B. Vereine, Verbände, Gewerkschaften, Unternehmen) wann mit jeweils welcher Dauer an
welchem Ort wahrgenommen und welche Terminanfragen von welchen externen Stellen für den gleichen
Zeitraum wurden abgelehnt oder blieben unbeantwortet?
3. Welche Gesprächstermine zu jeweils welchem Thema hat der Bürgermeister und Senator für
Finanzen im Mai 2023 mit welchen Vertretern welcher externen (nicht-staatlichen) Stellen (z.B. Vereine,
Verbände, Gewerkschaften, Unternehmen) wann mit jeweils welcher Dauer an welchem Ort
wahrgenommen und welche Terminanfragen von welchen externen Stellen für den gleichen Zeitraum
wurden abgelehnt oder blieben unbeantwortet?
4. Welche Gesprächstermine zu jeweils welchem Thema hat die Senatorin für Arbeit, Soziales,
Gleichstellung, Integration, Vielfalt und Antidiskriminierung im Mai 2023 mit welchen Vertretern welcher



externen (nicht-staatlichen) Stellen (z.B. Vereine, Verbände, Gewerkschaften, Unternehmen) wann mit
jeweils welcher Dauer an welchem Ort wahrgenommen und welche Terminanfragen von welchen externen
Stellen für den gleichen Zeitraum wurden abgelehnt oder blieben unbeantwortet?
5. Welche Gesprächstermine zu jeweils welchem Thema hat die Senatorin für Bildung, Jugend und
Familie im Mai 2023 mit welchen Vertretern welcher externen (nicht-staatlichen) Stellen (z.B. Vereine,
Verbände, Gewerkschaften, Unternehmen) wann mit jeweils welcher Dauer an welchem Ort
wahrgenommen und welche Terminanfragen von welchen externen Stellen für den gleichen Zeitraum
wurden abgelehnt oder blieben unbeantwortet?
6. Welche Gesprächstermine zu jeweils welchem Thema hat die Senatorin für Inneres und Sport im
Mai 2023 mit welchen Vertretern welcher externen (nicht-staatlichen) Stellen (z.B. Vereine, Verbände,
Gewerkschaften, Unternehmen) wann mit jeweils welcher Dauer an welchem Ort wahrgenommen und
welche Terminanfragen von welchen externen Stellen für den gleichen Zeitraum wurden abgelehnt oder
blieben unbeantwortet?
7. Welche Gesprächstermine zu jeweils welchem Thema hat die Senatorin für Justiz und
Verbraucherschutz im Mai 2023 mit welchen Vertretern welcher externen (nicht-staatlichen) Stellen (z.B.
Vereine, Verbände, Gewerkschaften, Unternehmen) wann mit jeweils welcher Dauer an welchem Ort
wahrgenommen und welche Terminanfragen von welchen externen Stellen für den gleichen Zeitraum
wurden abgelehnt oder blieben unbeantwortet?
8. Welche Gesprächstermine zu jeweils welchem Thema hat der Senator für Kultur und
Gesellschaftlichen Zusammenhalt im Mai 2023 mit welchen Vertretern welcher externen (nicht-staatlichen)
Stellen (z.B. Vereine, Verbände, Gewerkschaften, Unternehmen) wann mit jeweils welcher Dauer an
welchem Ort wahrgenommen und welche Terminanfragen von welchen externen Stellen für den gleichen
Zeitraum wurden abgelehnt oder blieben unbeantwortet?
9. Welche Gesprächstermine zu jeweils welchem Thema hat die Senatorin für Mobilität, Verkehr,
Klimaschutz und Umwelt im Mai 2023 mit welchen Vertretern welcher externen (nicht-staatlichen) Stellen
(z.B. Vereine, Verbände, Gewerkschaften, Unternehmen) wann mit jeweils welcher Dauer an welchem Ort
wahrgenommen und welche Terminanfragen von welchen externen Stellen für den gleichen Zeitraum
wurden abgelehnt oder blieben unbeantwortet?
10. Welche Gesprächstermine zu jeweils welchem Thema hat der Senator für Stadtentwicklung, Bauen
und Wohnen im Mai 2023 mit welchen Vertretern welcher externen (nicht-staatlichen) Stellen (z.B. Vereine,
Verbände, Gewerkschaften, Unternehmen) wann mit jeweils welcher Dauer an welchem Ort
wahrgenommen und welche Terminanfragen von welchen externen Stellen für den gleichen Zeitraum
wurden abgelehnt oder blieben unbeantwortet?
11. Welche Gesprächstermine zu jeweils welchem Thema hat die Senatorin für Wissenschaft,
Gesundheit und Pflege im Mai 2023 mit welchen Vertretern welcher externen (nicht-staatlichen) Stellen (z.B.
Vereine, Verbände, Gewerkschaften, Unternehmen) wann mit jeweils welcher Dauer an welchem Ort
wahrgenommen und welche Terminanfragen von welchen externen Stellen für den gleichen Zeitraum
wurden abgelehnt oder blieben unbeantwortet?
12. Welche Gesprächstermine zu jeweils welchem Thema haben die Staatsekretär*innen im Mai 2023
jeweils mit welchen Vertretern welcher externen (nicht-staatlichen) Stellen (z.B. Vereine, Verbände,
Gewerkschaften, Unternehmen) wann mit jeweils welcher Dauer an welchem Ort wahrgenommen und
welche Terminanfragen von welchen externen Stellen für den gleichen Zeitraum wurden abgelehnt oder
blieben unbeantwortet?

Zu 1.-12.: Die Mitglieder des Senats sowie die Staatssekretärinnen und Staatssekretäre
pflegen in jeder Wahlperiode im Rahmen der Aufgabenwahrnehmung Kontakte mit einer
Vielzahl von Akteuren aller gesellschaftlichen Gruppen. Darunter fallen Gespräche mit
Vertreterinnen bzw. Vertretern unter anderem von Unternehmen, Gewerkschaften,
Verbänden, Bürgerinitiativen und Vereinen. Eine Verpflichtung zur Erfassung



entsprechender Daten (z. B. Erfassung sämtlicher Veranstaltungen, Sitzungen und
Termine nebst Teilnehmern) besteht nicht und eine solche systematische Dokumentation
wird auch nicht durchgeführt. Zudem werden Gesprächsinhalte nicht protokolliert.

Berlin, den 12. Juli 2023

Der Regierende Bürgermeister
In Vertretung

Florian Graf
Chef der Senatskanzlei


